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第 1期
第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1耀2.B C
3.月
提示 院由余弦定理 葬圆越 遭圆垣 糟圆原

圆遭糟糟燥泽粤，得 糟圆原糟原圆越园，解得 糟越圆或 糟越原员
（舍去）援

4.月 5.粤 6.C 7援阅
8援阅
提示院b

a 越泽蚤灶B泽蚤灶A 越泽蚤灶2粤泽蚤灶A 越2泽蚤灶粤cosA泽蚤灶A 越
圆糟燥泽粤 援

因为 月越圆粤，所以 悦越仔原粤原月越仔原猿粤 援
又因为吟粤月悦为锐角三角形，所以

园约仔原猿粤约仔2 ，所以仔6 约粤约仔3 援
又 月越圆粤，所以 园约圆粤约仔2 ，所以 园约粤约

仔4 ，所以 仔6 <粤 < 仔4 ，所以 cosA 沂
圆姨圆 ， 猿姨圆蓸 蔀，所以 圆糟燥泽粤沂（ 圆姨 ，

猿姨 ），故选 阅援
9援C
10.月
提示院责椅择圯（葬垣糟）（糟原葬）原遭（遭原葬）越

园，即 糟圆原葬圆原遭圆垣葬遭越园圯 葬圆垣遭圆原糟圆圆葬遭 越 12 越
糟燥泽悦，又因为 悦沂（园，仔），所以 悦越仔3 .

11.阅
12.B
提示院因为 3acosA=bcosC+ccosB，所

以 3sinAcosA=sinBcosC+sinCcosB=si灶（月垣
悦）越泽蚤灶粤，

又 粤沂（园，仔），所以 泽蚤灶粤屹园，所以
糟燥泽粤越 13 .因为 遭垣糟越猿，所以 糟越猿原遭.

所以 葬圆越遭圆垣糟圆原圆遭糟糟燥泽粤越遭圆垣（猿原遭）圆原
圆遭（猿原遭）·13 越 83 遭圆原愿遭垣怨越 83 遭原 猿圆蓸 蔀 圆+
3逸3，所以 a的最小值为 3姨 .

二尧填空题

13援 69姨
12

提示院由正弦定理，得 泽蚤灶月越 遭sin粤
a =

5 3姨
12 .因为 葬跃遭，所以 粤跃月，所以 糟燥泽月越
69姨

12 援
14. 5姨 -12
提示：在吟粤月悦中，由 遭= ac姨 得

b2=ac，由正弦定理可得 sin2B=sinA sinC，又
sinB =cosA，sinC =1，故 cos2A =sinA，即

sin2A +sinA -1=0，解得 sinA = 5姨 -12 或

sinA= - 5姨 -12 （舍去）.
15.员圆园毅
16.45毅
提示院由正弦定理，得 葬泽蚤灶粤原糟泽蚤灶悦越

（ 圆姨 葬原遭）泽蚤灶月，所以 葬圆原糟圆越 圆姨 葬遭原遭圆，
糟圆越葬圆垣遭圆原 圆姨 葬遭越葬圆垣遭圆原圆葬遭糟燥泽悦，所以
糟燥泽悦越 圆姨圆 ，悦越源缘毅援

三尧解答题
员苑援解院由正弦定理，得
泽蚤灶月越 bsinA

a = 6sin30毅
2 3姨 = 3姨2 援

由 遭越远，葬越圆 3姨 ，知 遭跃葬，所以 月跃粤援
所以 月越远园毅或 员圆园毅援
（员）当 月越远园毅时，悦越员愿园毅原粤原月越员愿园毅原

猿园毅原远园毅越怨园毅援
在 砸贼吟粤月悦中，悦越怨园毅，葬越圆 3姨 ，遭越

远，则 糟越源 3姨 援
（圆）当 月越员圆园毅时，悦越员愿园毅原粤原月越员愿园毅原

猿园毅原员圆园毅越猿园毅，所以 粤越悦，则有 葬越糟越圆 3姨 援
18.解院由 a猿垣b猿原糟猿

a垣b原糟 越糟圆，
得 a猿垣b猿原糟猿越糟圆（a垣b）原糟猿，
所以 a圆垣b圆原ab越糟圆，所以 糟燥泽悦越 12 跃园，
又因为悦沂（园毅，员愿园毅），所以悦越远园毅.
由 a糟燥泽B 越 b糟燥泽A，得 圆砸泽蚤灶A糟燥泽B 越

圆砸泽蚤灶B糟燥泽A（砸为吟AB悦外接圆的半径），
所以 泽蚤灶（A原B）越园，
又因为 A原B沂（原员愿园毅，员愿园毅），所以

A原B越园毅，所以 A越B越悦越远园毅，
所以吟AB悦为等边三角形援
19.解院由正弦定理得 a泽蚤灶A 越 c泽蚤灶悦 ，因

为 A越圆悦，所以 a泽蚤灶2C 越 c泽蚤灶C ，
所以 a越圆糟糟燥泽悦.
又因为 a垣糟越愿，所以 糟燥泽悦越 愿原糟圆糟 ，淤
由余弦定理及 a垣糟越愿，得
糟燥泽悦 越 a圆垣b圆原糟圆圆ab 越 a圆垣源圆原糟圆愿a 越

（愿原糟）圆垣源圆原糟圆愿（愿原糟）
越 员园原圆糟愿原糟 . 于
由淤于知 愿原糟圆糟 越 员园原圆糟愿原糟 ，

整理得 缘糟圆原猿远糟垣远源越园.
所以 糟越 165 或 糟越源（舍去）援
所以 a越愿原糟越 245 ，故 a越 245 ，糟越 165 .

圆园援解院在吟粤月阅中，由余弦定理，
得粤月圆越粤阅圆+月阅圆原圆粤阅·月阅糟燥泽蚁月阅粤援
设 月阅越曾，
则 员源圆越员园圆+曾圆原圆·员园·曾糟燥泽远园毅援
化简，得 曾圆原员园曾-怨远越园援
解得 曾越员远或 曾越原远（舍去）援
所以 月阅=远援
因为 粤阅彝悦阅，蚁月阅粤越远园毅，
所以蚁悦阅月越猿园毅援
在吟月悦阅中，由正弦定理，
得 月悦泽蚤灶蚁悦阅月 越 BD泽蚤灶蚁月悦阅 ，

故 月悦越 员远泽蚤灶猿园毅泽蚤灶员猿缘毅 越愿 2姨 援
2员.解院（员）因为 A（猿,源），B（园,园），所以

AB 越缘，泽蚤灶B越 45 .
当 糟越缘时，BC 越缘，AC 越圆 5姨 .
由正弦定理，得 BC泽蚤灶A 越 AC泽蚤灶B 圯

泽蚤灶A越 BC
AC 泽蚤灶B越 2 5姨5 .

（圆）已知 A（猿,源），B（园,园），悦（糟,园），
所以 AC 圆越（糟原猿）圆垣源圆，BC 圆越糟圆.
由余弦定理的推论，得

糟燥泽A越 AB 圆垣 AC 2原 BC 圆
2 AB · AC ，

若 A 是钝角，则 糟燥泽A 约园圯 AB 圆垣
AC 圆原 BC 圆约园，即 缘圆垣（糟原猿）圆垣源圆原糟圆越
缘园原远糟约园.

解得 糟跃 253 .
所以 c 的取值范围是 253 ，+肄蓸 蔀 .
22.解院（员）由 tanAtanB 越 2c-b

b ，结合正

弦定理，得 sinAcosBcosA sinB 越 2sinC-sinBsinB .
又 泽蚤灶月屹园，
所以 泽蚤灶粤糟燥泽月越圆泽蚤灶悦糟燥泽粤原泽蚤灶月糟燥泽粤，
即 泽蚤灶粤糟燥泽月垣泽蚤灶月糟燥泽粤越圆泽蚤灶悦糟燥泽粤，
即 泽蚤灶（粤垣月）越圆泽蚤灶悦糟燥泽粤越泽蚤灶悦.
因为 泽蚤灶悦屹园，所以 糟燥泽粤越 12 .
又 园约粤约仔，所以 粤越仔3 .
（圆）由（员）知 糟燥泽粤越 12 ，
所以 葬圆越遭圆垣糟圆原圆遭糟糟燥泽粤越遭圆垣糟圆原遭糟. 淤
由 泽蚤灶（月垣悦）越远糟燥泽月泽蚤灶悦越泽蚤灶粤，
得 a

c 越远伊 a圆+c圆-b圆
2ac ，

即 圆葬圆越猿遭圆原猿糟圆. 于
由淤于消去 葬，得 遭圆垣圆遭糟原缘糟圆越园，
即 b

c蓸 蔀 圆垣圆·b
c 原缘越园，

解得 b
c =- 6姨 -1（舍去），或 b

c 越
6姨 原员.

第 4期
第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1援B 2援悦 3援B 4援C
5援阅
提示院分组求和，要分 皂越员与 皂屹员两

种情况讨论援
6援A
提示院 由 a5越原8a2，a5>a2 知 a1>0，由

a5越原8a2，得 a1q4越原8a1q，解得 q越原2.又因为
a1 =1，所以 a1=1，所以 an越（原圆）灶原员.

7援A
8.悦
提示院 如等比数列原员，原圆，原源，原愿，

…，的公比 择越圆，而该数列为递减数列，排
除 粤；如等比数列 员，员2 ，员4 ，员8 ，…的公
比 择越 员2 ，而该数列为递减数列，排除
月；如等比数列 原员,员，原员,员，原员，…中
葬员葬猿葬缘约园，排除 阅，故选 悦援

9.粤
提 示 院葬缘 越葬员 伊 a2

a1
伊 a猿

a2
伊 a4

a3
伊 a5

a4
越

a51（- 2姨 ）员垣圆垣猿垣源越（原 2姨 ）员园越猿圆.
员0.悦
提示院若 杂圆越圆园 正确，则由 葬员垣葬圆越杂圆，

即 愿垣愿择越圆园，得 择越 猿圆 ，则 S猿越 葬员（员原择猿）员原择 越猿愿，
杂源越远缘援若 S2=20错误，则 S3，S4正确，但这
不可能.综上知，杂猿越猿远算错了援

11援B 提示院 设方程（x2-ax+1）（x2-
bx+1）越0 的 4 个实数根依次为 m，mq，
mq2，mq3.

由等比数列性质，不妨设 m，mq3为
x2-ax+1越0的两个实数根，则 mq，mq2为
方程 x2-bx+1越0的两个根，由韦达定理，
得 m2q3越1，m+mq3越a，mq +mq2越b，则 m2越
1
q3 ，

故 ab越（m+mq3）（mq+mq2）越m2（1+q3）·

（q+q2）越 1
q3（1+q3）（q+q2）越q+ 1

q +q2+ 1
q2 .

设 t越q+ 1
q ，则 q2+ 1

q2 越t2-2，因为 q沂
13 ，2蓘 蓡，且 t越q+ 1

q 在
13 ，1蓘 蓡上单调递

减，在（1，2］上单调递增，
所以 t沂 2，103蓘 蓡，则 ab 越t2 +t -2越

t+ 12蓸 蔀 2- 94 ，所以当 t越2时，ab 取到最小

值 4；当 t越 103 时，ab 取到最大值 1129 ，所

以 ab的取值范围是 4，1129蓘 蓡 援故选 B援
12援B 提示院若 x跃1，则 0约 1

x 约1.所以
f（x）越xlnx，f 1

x蓸 蔀越-xlnx，故 f（x）+f 1
x蓸 蔀越0

对任意 x跃0成立援因为｛an｝是公比大于 0
的等比数列，且 a5a6a7越1，所以 a6越1援

故 a2a10越a3a9越a4a8越a5a7越a6越1.

故 f（a2）+ f（a3）+…+ f（a10）越［ f（a2）+ f（a10）］+［f（a3）+ f（a9）］+
…+［f（a5）+ f（a7）］+ f（a6）越0，
所以 f（a1）+ f（a2）+…+ f（a10）越 f（a1）越

a1，
若 a1逸1，则 a1lna1越a1，得 a1越e；若 0约

a1约1，则 lna1
a1

约0，所以 lna1
a1

=a1无解.
故选 B援
二尧填空题
13援依圆 员源援原 员猿
15援 116 提示院由题意知，正方形的

边长构成以 2姨 为首项，以 2姨2 为公比

的等比数列，现已知共得到 1023个正方
形，则有 1+2+…+2n-1越1023，所以 n越10，
所以最小正方形的边长为 2姨 伊 2姨2蓸 蔀 9越
116 援

16.T17 提示院a3a6a18=a31 q2+5+17=（葬员择愿）3=
a93，即 a9为定值，所以下标和为 18 的两
项积为定值，可知 T17为定值.

三尧解答题
17援解院在等比数列｛葬灶｝中，
因为a3a5=64，即a24越64，得a4=依8.
当a4=-8时，a4（q2-1）=24，即q2-1=-3，此

方程无解；
当a4=8时，a4（q2-1）=24，解得q=依2.
所以，当 q =2时，a1 =1，S8= 1-28

1-2 =
255；

当q=-2时，a1=-1，
S8越 原［员原（原圆）愿］员垣圆 = 2553 援
员8援 解院（1）第 1个正方形的面积为

4cm2，第 2个正方形的面积为 2cm2，…，这

是一个以 a1=4为首项，q= 员圆 为公比的等
比数列.
所以第 10 个正方形的面积为 a10=

a1q9=4伊 12蓸 蔀 9= 1128（cm2）.
（2）这 10个正方形的面积之和为
S10= a1-a10q1-q = 4-2-8

1-2-1 =8- 127 = 1023128
（cm2）.

19.解院设这三个数分别为 葬
择 ，葬，葬择，

则

葬
择·葬·葬择越远源，
葬
择 垣葬垣葬择越员源

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

圯 葬越源，
择越圆，嗓 或

葬越源，
择越 员圆 援嗓

故所求的三个数分别为 圆，源，愿 或
愿，源，圆援

20援解院（员）因为｛葬灶｝是等比数列，葬员越员，
葬圆越葬，
所以 葬屹园，葬灶越葬灶原员.
又 遭灶越葬灶·葬灶+员，
则 遭员越葬员·葬圆越葬， 遭灶垣员

bn
= 葬灶垣员·葬灶垣圆

葬灶·葬灶垣员
越 a灶垣2

an
越

a灶+员
a灶原员 越葬圆，
即｛遭灶｝是以 葬为首项，葬圆为公比的等比

数列援
所以，杂灶越

灶， 葬越员，原n, 葬越原员,
a（1-a2n）1-a2 , 葬屹依员.

扇

墒

设设设设缮设设设设

（圆）甲、乙两个同学说法都不正确，理
由如下：

设｛遭灶｝的公式比为 择，则 遭灶垣员
遭灶

越
a灶垣员·葬灶垣圆
葬灶·葬灶垣员

越 葬灶垣圆
a灶

越择 且 葬屹园，
又 葬员越员，葬圆越葬，葬员，葬猿，葬缘…，葬圆灶原员，…是以员为首项，择 为公比的等比数列；葬圆，葬源，葬远，

…，葬圆灶，…是以 葬为首项，择 为公比的等比
数列援

即｛葬灶｝为：员，葬，择，葬择，择圆，葬择圆，…，
当 择越葬圆时，｛葬灶｝是等比数列；当 q屹葬圆

时，｛葬灶｝不是等比数列援
21.解院（员）因为 杂圆越（噪垣员）杂员垣员，葬员越员，

葬圆越猿，所以 葬员垣葬圆越（噪垣员）葬员+1，所以 噪越圆.
又因为 杂灶垣员越猿杂灶垣员，杂灶越猿杂灶原员垣员（灶逸

圆），所以 葬灶垣员越杂灶垣员原杂灶越猿·（杂灶原杂灶原员）越猿葬灶，
又因为 葬圆越猿葬员，葬员越员，
所以 葬灶垣员

葬灶
越猿（灶沂晕垣）.

所以数列｛葬灶｝是首项为 员，公比为 猿
的等比数列，即 葬灶越猿灶原员（灶沂晕垣）援
（圆）由（员）可知，杂灶越 员原猿灶

员原猿 越 猿灶原员圆 ，圆杂灶垣
员越猿灶，所以 遭灶越n·猿灶援

所以 栽灶越员·猿垣圆·猿圆垣猿·猿猿垣…垣灶·猿灶，
猿栽灶越员·猿2垣圆·猿猿垣猿·猿源垣…垣（灶原员）·猿灶垣

灶·猿灶垣员，
两式相减，得
原圆栽灶 越猿 垣猿圆 垣猿猿 垣… 垣猿灶 原灶·猿灶 垣员 越

猿（员原猿灶）员原猿 原灶·猿灶垣员越 猿（猿灶原员）圆 原灶·猿灶垣员，

所以 栽灶越 员圆 灶原 员圆蓸 蔀·猿灶垣员垣 猿源 援
圆2援（员）解院由 S2

n -（n2+n-1）Sn-（n2+n）=
0，得［Sn-（n2+n）］（Sn+1）=0援

因为｛an｝是正项数列，
所以 Sn>0，所以 Sn=n2+n援
于是 a1=S1=2，n逸2时，
an=Sn-Sn-1=n2+n-（n-1）2-（n-1）=2n援
当 n=1时，也满足上式，所以数列

｛an｝的通项公式为 an=2n援
（圆）证明院由于 an=2n，bn= n+1

（n+2）2a2
n
，

则 bn= n+14n2（n+2）2 = 116
1
n2 - 1
（n+2）2蓘 蓡 .

Tn= 116 伊蓘1- 132 + 122 - 142 + 132 - 152 +…+
1

（n-1）2 - 1
（n+1）2 + 1

n2 - 1
（n+2）2 蓡= 116 伊 蓘1+

122 - 1
（n+1）2 - 1

（n+2）2 蓡 < 116 伊 1+ 122蓸 蔀 =
564 .



1 数学窑人教 A渊必修 5冤答案页第 1期

第 3页第 2页

1 数学窑人教 A渊必修 5冤答案页第 1期

第 3页第 2页

第 猿期
第 猿~4版同步周测参考答案
一尧选择题
1.阅 2援阅 3.A 4.B
5.C 6.B 7.悦
8.月
提示院由 葬灶越 杂员， 灶越员，

杂灶原杂灶原员，灶逸圆，嗓
得 葬灶越圆灶原员园（n沂N+）.由 缘约圆噪原员园约愿，

得 苑.缘约噪约怨，所以 噪越愿.
9援D
提示院Sn=（a1+an）n圆 ，所以 S灶

灶 = a1+an圆 =
-n，所以 Sn

n嗓 瑟的前11项的和为原（1+2+3+…+
11）=-66援

员0.月
提示院 钢管排列方式是从上到下各

层钢管数组成了一个等差数列，最上面

一层钢管数为 员，逐层增加 员 个援所以钢
管总数为：员垣圆垣猿垣…垣灶越 灶（灶垣员）2 .

当 灶越员怨时，杂员怨越员怨园. 当 灶越圆园时，杂圆园越
圆员园跃圆园园.

所以 灶越员怨时，剩余钢管根数最少，为
员园根援

员员援阅 提示院设等差数列｛葬灶｝的前灶项
和为 杂灶，杂灶 越粤灶圆 垣月灶，则 载 越粤灶圆 垣月灶，再 越
源粤灶圆垣圆月灶，在越员远粤灶圆垣源月灶，

于是愿载垣在-远再越愿（粤灶圆垣月灶）垣员远粤灶圆垣
源月灶-远（源粤灶圆垣圆月灶）越园，所以愿载垣在越远再，因
此阅正确援

经过代入验证，可得圆载垣在屹猿再，源载垣
在屹源再，圆载垣猿在屹苑再，故选阅援

员圆援悦提示院因为杂圆园员愿跃园，杂圆园员怨约园，
所以 2018（a1+a2018）2 = 2018（a1009+a1010）2 跃

园，2019（a1+a2019）2 越圆园员怨葬员园员园约园，
所以葬员园园怨垣葬员园员园跃园，葬员园员园约园，所以葬员园园怨跃园，

葬员园员园约园，葬员园园怨 跃 葬员园员园 ，
由等差数列的单调性即可得出：此

数列中绝对值最小的项为葬员园员园，故选悦援
二尧填空题

员猿援an= n姨 （n沂N+）
员源援苑缘圆缘
15.2
员远援淤于盂榆提示院因为杂远约杂苑，杂6跃杂8，

所以杂6约杂6垣葬苑，杂6跃杂6垣葬苑垣葬愿，所以葬苑跃园，葬苑垣
葬愿约园，所以葬苑跃园，葬愿约园，所以淤此数列的公
差凿约园，正确；于因为葬苑垣葬8垣葬9约园，所以杂怨约
杂远，正确；盂杂员源越 14（a1+a14）2 越苑（葬苑垣葬愿）约园，因
此正确；榆因为a7>0，a8<0，d<0，所以杂苑一
定是杂灶中的最大值，正确援

三尧解答题
17.解院在等差数列｛葬灶｝中，有
葬员垣葬圆垣…垣葬远越48，
葬员愿垣葬员苑垣…垣葬员猿越员92，嗓
相加，得（葬员垣葬员愿）垣…垣（葬远垣葬员猿）越圆40援
所以 远（葬员垣葬员愿）越圆40，所以 葬员垣葬员愿越40，
所以 杂员愿越（葬员垣葬员愿）伊员愿圆 越猿60援
18.解院（员）因为（员，原员园），（猿，原圆）是等

差数列｛葬灶｝图象上的两点，所以 葬员越原员园，
葬猿越原圆援

由 葬猿越葬员垣圆凿越原员园垣圆凿越原圆，解得 凿越源，
所以 葬灶越源灶原员源援
（圆）因为一次函数 赠越源曾原员源是增函

数，所以数列｛葬灶｝是递增数列援
19.解院（员）依题意，数列 葬员，葬圆，…，葬员圆

是首项为 20，公差为 员缘的等差数列，所
以 葬灶越2园垣员缘（灶原员）越员缘灶+缘（员臆灶臆员圆），且
葬员圆越员缘伊员圆+缘越员8缘；

葬员猿，葬员源，葬员缘，…，葬猿园 是首项为 葬员猿越葬员圆原
员园越员7缘，公差为原员园的等差数列，所以葬灶越
员7缘垣（灶原员猿）·（原员园）越原员园灶垣305（员猿臆灶臆猿园）援

综上，

an= 15n+5（1臆n臆12，n沂N+），

-10n+305（13臆n臆30，n沂N+）.嗓
（圆）远 月 员 日到 员圆 日的销售量为

12伊（20+185）2 越1230（件），
员3 日到 猿园 日的销售量为 员愿伊员7缘垣

18伊17伊（-10）2 越员62园（件），
故 远月份的总销售量为 员23园垣员62园越

圆8缘园（件）援
20.解院（1）当 n=1时，a1=S1=2原30=原28；
当 n逸2 时，an=Sn-Sn-1=2n2原30n原［2·

（n原1）2原30（n原1）］=4n原32援
当 n=1时，上式成立援所以 an=4n原32

（n沂N+）援
（2）Sn=2n2原30n=圆 n- 152蓸 蔀 2- 2252 援所

以当 n=7或 8时，Sn取得最小值援

圆员.（员）解院 设 枣（灶）越 怨灶圆原怨灶垣圆怨灶圆原员 越
（猿灶原员）（猿灶原圆）
（猿灶原员）（猿灶垣员）越 猿灶原圆猿灶垣员 .令 灶越员园，得第 员园
项 葬员园越枣（员园）越 圆愿猿员 .
（圆）解院令 猿灶原圆猿灶垣员 越 98101 ，得 怨灶越猿园园.

此方程无正整数解，所以 98101 不是该
数列中的项援
（猿）证明院因为 葬灶越 猿灶原圆猿灶垣员 越 猿灶垣员原猿猿灶垣员 越员原

3猿灶垣员 ，
又 灶沂晕+，所以 园约 3猿灶垣员 约员，所以 园约

葬灶约员. 所以数列中的各项都在区间（园,员）
内援
（源）解院 令 13 约葬灶越 猿灶原圆猿灶垣员 约 23 ，则

猿灶垣员约怨灶原远，
怨灶原远约远灶垣圆，嗓 即

灶跃 76 ，
灶约 83 ，

扇

墒

设设设设设缮设设设设设

所以 76 约灶约 83 .

又因为 灶沂晕+，所以当且仅当 灶越圆
时，上式成立，故区间 13 ，圆3蓸 蔀上有数列
中的项，且只有一项为 葬圆越 47 .

圆圆.证明院（员）因为an+1=an+2n+1，所以
（an+1-2n+1）-（an-2n）=an+1-an-2n=1，

又因为葬员越圆，所以葬员-圆越园，所以数列
｛an-2n｝是首项为园，公差为员的等差数列援

（圆）由（员）知，an-2n=n-1，所以 an+1-
n=2n，所以bn=log2（an+1-n）=log22n=n.

所以 1
b1b3

+ 1
b2b4

+ 1
b3b5

+…+ 1
bn·bn+2

越 12 1- 13蓸 蔀蓘 + 12 - 14蓸 蔀 + 13 - 15蓸 蔀 +…+
1

n-1 - 1
n+1蓸 蔀+ 1

n - 1
n+2蓸 蔀 蓡

越 12 1+ 12 - 1
n+1 - 1

n+2蓸 蔀
越 34 - 12 1

n+1 + 1
n+2蓸 蔀 .

因为灶沂晕+，所以
12 1

n+1 + 1
n+2蓸 蔀>0，

所以 34 - 12 1
n+1 + 1

n+2蓸 蔀< 34 ，所以 1
b1b3

+
1

b2b4
+ 1

b3b5
+…+ 1

bn·bn+2
< 34 .
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第 3~4版章节测试参考答案
一尧选择题

1.B 2.B 3.A 4.B
5.A 6.C 7.阅 8援B
9援阅
提示院结合下图可知，三角形有两解

的条件为 遭跃葬，且 遭泽蚤灶粤约葬，
即 曾跃员，且 曾泽蚤灶猿园毅约员，解得 员约曾约圆援

A B D B忆
x

C

1 1

渊第 9题图冤
10.A
11.C
提示院吟ABC 中，S吟ABC= 12 ab·sinC，

由余弦定理：c2=a2+b2-2abcosC，
且 2S=（a+b）2-c2，
得 absinC=（a+b）2-（a2+b2-2abcosC），
整理得 sinC-2cosC=2，
所以（sinC-2cosC）2=4援
所以（sinC-2cosC）2

sin2C+cos2C =4，化简可得
3tan2C+4tanC=0援

因为 C沂（0，180毅），所以 tanC=- 43 .
12.B
提示院设吟ABC的内角 A，B，C 所对

的边分别为 a，b，c，则 c+a= 2 3姨3 b.

由 泽蚤灶悦（糟燥泽粤原 3姨 ）垣糟燥泽悦泽蚤灶粤越园，可
得 泽蚤灶悦糟燥泽粤垣糟燥泽悦泽蚤灶粤越 3姨 泽蚤灶悦，

即 泽蚤灶（悦垣粤）越 3姨 泽蚤灶悦，即 泽蚤灶月越
3姨 ·泽蚤灶悦，所以 遭越 3姨 糟.所以 葬越糟.
所以 糟燥泽月越 c2+a2-b2

2ac 越 c2+c2-3c2
2c2 越

- 12 ，可得 月越员圆园毅，粤越悦越猿园毅.
由平面几何知识可知外心 韵 在

吟粤月悦外部，且四边形 粤月悦韵是平行四
边形，所以粤韵 越月悦 越粤悦 原粤月 .

又粤韵 越曾粤月 垣赠粤悦，
所以 曾越原员，赠越员，则 x

y 越原员.
二尧填空题
员猿援16 2姨 员源援 12
员缘援100 6姨16.4
提示院 在吟ABC中， ACsinB = BCsinA =

ABsinC ，
AC+BCsin月+sinA = ABsinC ，

AC+BC=2（ 6姨 - 2姨 ）（sinA+sinB）
=4（ 6姨 - 2姨 ）sin A+B2 cos A-B2
=4cos A-B2 臆4,所以（AC+BC）max=4.
三尧解答题
员苑援解院（员）由 葬越糟，得 悦越粤越苑缘毅，

所以 月越员愿园毅原苑缘毅原苑缘毅越猿园毅援
由正弦定理，得

遭越 asinBsinA 越（ 6姨 + 2姨 ）sin30毅sin75毅 越圆援
（圆）因为 糟燥泽悦越a2+b2-c2

2ab = 6姨 + 2姨4 ，所

以 悦越员缘毅；因为 糟燥泽月越 a2+c2-b2
2ac = 12 ，所以

月越远园毅援所以 粤越员愿园毅原远园毅原员缘毅越员园缘毅援
18.解院（员）因为 葬约遭，所以 粤约月，故 粤

是锐角 . 因为 糟燥泽月越原 17 ，所以 泽蚤灶月越
1-cos2B姨 越 4 3姨7 .
由正弦定理，得 asinA 越 bsinB ，所以

泽蚤灶粤越 asinB
b 越 7伊 4 3姨78 越 3姨2 ，则 粤越

远园毅.
（圆） 由余弦定理，得 遭圆 越葬圆 垣糟圆 原

圆葬糟糟燥泽月，即 远源越源怨垣糟圆原圆伊苑伊糟伊 原 17蓸 蔀，
解得 糟越猿，或 糟越原缘（舍去），则 粤悦 边

上的高 澡越糟泽蚤灶粤越猿伊 3姨2 越 3 3姨2 .
员怨援解院如图所示，由题意，得

A
D

C

B
渊第 19题图冤

蚁ABC＝45毅-30毅＝15毅，
∠DAC＝60毅－30毅=30毅.
所以蚁BAC=150毅，∠ACB＝15毅，
所 以 AC 越AB=40m，∠ADC=120毅，

∠ACD=30毅.
在吟ACD中，由正弦定理，得
CD= sin∠CAD

sin∠ADC·AC= sin30毅
sin120毅·40

= 40 3姨3 （ｍ）．

答：转播塔的高度为 40 3姨
3

m.

圆0援解:（员）在吟粤月悦中，由余弦定理的
推 论 ， 得 糟燥泽 悦 越 粤悦圆垣月悦圆原粤月圆

圆粤悦·月悦 越
愿圆垣缘圆原粤月圆
圆伊愿伊缘 ；淤
在吟粤月阅中，由余弦定理的推论，得
糟燥泽阅越粤阅圆垣月阅圆原粤月圆

圆粤阅·月阅 越苑圆垣苑圆原粤月圆
圆伊苑伊苑 ，于

由蚁悦越蚁阅，得 糟燥泽 悦越糟燥泽 阅，
解得 粤月越苑，所以 粤月的长度为 苑米援
（圆）小李的设计使建造费用最低援
理由如下：

杂吟粤月阅越 12 粤阅·月阅泽蚤灶 阅，杂吟粤月悦越 12·粤悦·
月悦·泽蚤灶 悦，因为 粤阅·月阅跃粤悦·月悦，所以 杂吟粤月阅跃
杂吟粤月悦.

故选择吟粤月悦建筑环境标志费用较
低援

因为 粤阅越月阅越粤月越苑，
所以吟粤月阅是等边三角形，蚁阅越远园毅.
故 杂吟粤月悦越 12 粤悦·月悦泽蚤灶 悦越员园 3姨 ，

所以最低造价为

缘园园园 伊员园 3姨 越缘园园园 3姨 抑愿远 远园园
（元）援

21.（1）证明院因为 姿越 3姨 ，所以 a垣
b越 3姨 c，由正弦定理，得 sin A垣sin B越

3姨 sin C.
因为 C越仔3 ，所以 sin B垣sin 2仔3 原B蓸 蔀越

32 ，sin B垣 3姨2 cos B垣 12 sin B越 32 ，
所以 32 sin B垣 3姨2 cos B越 32 ，
则 sin B+仔6 蔀蓸 越 3姨2 ，从而 B垣仔6 越

仔3 或 B垣仔6 越 2仔3 ，B越仔6 或 B越仔2 .
若 B越仔6 ，则 A越仔2 ，吟ABC为直角三

角形；若 B越仔2 ，吟ABC亦为直角三角形援
（2）解院若AC·BC 越 98 姿2，则 12 a·b越

98 姿2，所以 ab越 94 姿2.
又 a垣b越3姿，由余弦定理，得 a2垣b2原c2越

2abcos C，
即 a2垣b2原ab越c2越9，即（葬垣遭）圆原猿葬遭越怨，
故 怨姿圆原 274 姿圆越怨， 94 姿圆越怨，姿圆越源，即

姿越圆.
22.解院（员）连接 月阅，在吟月悦阅 中，由

余弦定理，得 月阅圆越月悦圆垣悦阅圆原圆月悦·悦阅·
糟燥泽蚁月悦阅越（ 猿姨 ）圆垣（ 猿姨 ）圆原圆伊 猿姨 伊

猿姨 伊糟燥泽员圆园毅越怨，故 月阅越猿.因为 月悦越悦阅，
蚁月悦阅越员圆园毅，

所以蚁月阅悦越猿园毅，蚁月阅耘越怨园毅.
所 以 在 砸贼 吟月D耘 中 ，月耘圆 越月阅圆 垣

阅耘圆越猿圆垣（猿 猿姨 ）圆越猿远，故 月耘越远（皂）.
（圆）设蚁粤月耘越琢，则蚁粤耘月越员圆园毅原琢.
在吟粤月耘中，由正弦定理，得

粤月sin（员圆园毅原琢）越 AEsin琢 越 BEsin6园毅
越源 猿姨 ，

故 粤月越源 猿姨 泽蚤灶（员圆园毅原琢），
粤耘越源 猿姨 泽蚤灶琢，
粤月垣粤耘越源 猿姨 ［泽蚤灶（员圆园毅原琢）垣泽蚤灶琢］
越源 猿姨 （泽蚤灶员圆园毅糟燥泽琢原糟燥泽员圆园毅泽蚤灶琢垣

泽蚤灶琢）
越源 猿姨 32 泽蚤灶琢垣 猿姨2 糟燥泽琢蓸 蔀
越员圆泽蚤灶（琢垣猿园毅）.
因为吟粤月耘为锐角三角形，所以 猿园毅约

琢约怨园毅，远园毅约琢垣猿园毅约员圆园毅，
猿姨2 约泽蚤灶（琢垣猿园毅）臆员，

所以书架总长度 粤月垣粤耘 的取值范
围是（远 猿姨 ，员圆］.


